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Spolupráci zaměřenou na lepší a dlouhodobé zajištění zásobování obyvatel pitnou vodou
zahájily kraje loni v září podpisem memoranda na úpravně vody Švařec na Žďársku. „Ze
zadané studie by měly vzejít doporučení, jak ideálně propojit jednotlivé skupinové
vodovody, tak aby do oblastí s případným nedostatkem vody bylo možné dodat vodu z jiných
částí regionů,“ uvedl Pavel Hájek, radní Kraje Vysočina pro oblast životního prostředí a
zemědělství.

Studie bude řešit výhledové propojování vodárenských soustav a skupinových vodovodů, které by
měly tvořit robustní systém zásobení obyvatelstva pitnou vodou v nadregionálním a regionálním
měřítku. Bude provedena analýza stávajícího stavu vodárenských soustav a navrženo možné řešení
pro jednotlivé propoje vodárenských soustav. Vybráno je 25 prioritních propojů, z toho 14 na území
Jihomoravského kraje a 11 na území Kraje Vysočina. Na území našeho kraje se bude většina akcí
týkat propojení skupinových vodovodů nebo jejich zaokruhování (Úpravna vody Štítary –
Častohostice, Vodojem Vít – Úpravna vody Nová Říše, Nová Říše – Úpravna vody Hosov, Pelhřimov –
Kamenice – Pacov, Úpravna vody Vír – Žďár nad Sázavou, Žďár nad Sázavou – Střítež, Budišov –
Náměšť nad Oslavou, Havlíčkův Brod – Štoky – Jihlava, Přibyslav – Nové Dvory), bude však řešena i
modernizace (intenzifikace) úpravny vody Vír nebo zřízení nových objektů k odběru vody z vodní
nádrže Vranov. "Studie bude obsahovat posouzení stávajícího stavu vodovodních systémů, návrh
možností budoucího technického propojování vodárenských soustav s výhledem na 50 let. U
některých návrhů může realizace proběhnout již do roku 2030, jelikož vlastníci nebo provozovatelé
jsou si vědomi některých problémových míst. U některých složitějších návrhů zejména rozsáhlejších
propojování dojde k realizaci vlastních staveb později. Příprava bude v takových případech mnohem
náročnější a to i s ohledem na nutnost řešení majetkoprávních vztahů ke stovkám a tisícům pozemků
dotčených navrženou stavbou," doplnil Hájek.

Oba kraje jsou už teď vodárenskými soustavami propojeny. Z přehrady Vír na Žďársku proudí pitná
voda do brněnské aglomerace, jihomoravská přehrada Vranov slouží na Vysočině k zásobování
obyvatel v okrese Třebíč.
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